



СТЯЖИ ДУХ МИРЕН,
И ТЫСЯЧИ ДУШ
СПАСЬТЕСЯ ОКОЛО
ТЕБЯ

Православный Гаров

Информационно-просветительское издание православной общины Сарова

№ 1 (243)
13 января 2023 г.

12+



Праздник

М. Курякина, фото автора



Христославам мороз не помеха!



В Сарове 7 января состоялись традиционное шествие христославов и Рождественский праздник для особенных детей.

До самого последнего момента организаторы не знали, решится ли кто-нибудь поучаствовать в шествии. Однако такие морозоустойчивые смельчаки нашлись. 16 человек, помолившись, вышли из храма Всех Святых с рождественскими звездами в руках и направились к храму в честь святых Царственных страстотерпцев кратчайшим путем — через понтонный мост. Петь на таком морозе было нереально, выручила аппаратура.

Возле Царского храма шествие встретили старший священник этого храма протоиерей Сергей Скузоваткин, Дед Мороз со Снегурочкой, сказочные звери и множество семей с детьми. Все время звонили в колокола. После соборной молитвы в храме все снова вышли на улицу, где состоялась трапеза. Волонтеры центра «Радость моя!» вскипятили самовары и накрыли столы.

Согревшись горячим чаем с пирогами, дети прикладывались к иконе Рождества Христова и получали подарки: миниатюрные деревянные елочные игрушки (для пополнения коллекции), леденцовых петушков на палочке и детский журнал «Саша и Даша». А самые разгулявшиеся детишки, не желая расходиться, катались с горки у храма на ледянках и «ватрушках».

Если в прошлом году в шествии христославов и уличных гуляниях приняли участие порядка 300 человек, то в этом году — около ста. Добрая традиция живет и продолжается!

Все желающие ребята смогли принять участие в празднике для детей с инвалидностью, который волонтеры проводили внутри храма. Поскольку многие дети дожидались христославов в теплом помещении, они с радостью включились в игровую программу, которую волонтеры перенесли с улицы в трапезный зал храма.

Вместе с Дедом Морозом и его командой ребяташки наряжали елку, залезали в сугроб, собирали паззл-снежинку, ловили удочкой сосульки и выполняли другие задания, за которые получали призы. Для них провели два мастер-класса: по изготовлению праздничного котика и декорированию свечей из вощины. Музыкальный Дед Мороз пел песни под гитару, и собравшиеся подпевали ему. Очень удачна форма проведения инклюзивных праздников, в которых совместно участвуют дети с инвалидностью и обычные дети (прим.— Инклюзия (от inclusion – включение) – процесс реального включения инвалидов в активную общественную жизнь). Подарки подопечным семьям с особенными детьми выдавали во время домашних поздравлений и в помещении волонтерского центра. Кроме того, особенных деток пригласили на праздники и спектакли ПТО «MiP».

Справка.

Православное творческое объединение «MiP» проводит 7 января ежегодное шествие христославов в Сарове как общегородское, начиная с 2009 года. Это — праздник, вобравший в себя народные традиции колядования, адаптированные для современного города, но не являющийся исторической реконструкцией. Если раньше славильщики ходили колядовать по домам и получали за это подарки и угощение, то у современного шествия христославов совсем другой посыл. Для внешних по отношению к Церкви людей участники шествия проповедуют родившегося Христа, всех поздравляют и приглашают пойти вместе с ними. А для маленьких прихожан это приключение и испытание — пойти за Рождественской звездой, чтобы поклониться Богомладенцу Христу.

Праздник объединяет прихожан с детьми из разных храмов и всех желающих. Каждый год бывают изменения в сценарии и маршруте шествия, но главные моменты неизменны: христославы в Рождественскими звездами в руках, с пением тропаря и народных колядок идут поклониться Богомладенцу Христу. Он находится в символическом вертепе, ожидающем христославов в конце пути. Также всегда бывает культурная программа, чаепитие и вручение небольших подарков.

Новости

По материалам Интернет-СМИ

• В митрополии •

7 января в Нижегородском государственном академическом театре оперы и балета имени А. С. Пушкина состоялось торжественное открытие XXX фестиваля искусств «Рождественские дни православной культуры».

6 января от Александро-Невского кафедрального собора Н. Новгорода была отправлена гуманитарная помощь для военнослужащих, участвующих в СВО. Теплые вещи, рождественские подарки, оборудование приобретены на средства прихожан нижегородских храмов, поздравительные открытки подготовлены учащимися православных гимназий Нижегородской епархии. Митрополит Георгий благословил отправляющихся на Донбасс, окропил святой водой солдат и груз. А в 2022 году на средства, собранные прихожанами, было отправлено на Донбасс пять автоколонн с продуктами, средствами гигиены, строительными материалами, медицинскими принадлежностями, одеждой, матрасами, теплыми вещами — всего 101 тонна гуманитарного груза.

29 декабря в Нижегородской епархии стартовал социальный благотворительный проект «Десница помощи». Ежемесячно в рамках «Десницы по-

мощи» одинокие пенсионеры, а также люди с ОВЗ, получающие пенсию по инвалидности и не имеющие иных источников доходов кроме пенсионных и социальных выплат, будут получать продуктовые наборы на сумму 4000 рублей каждый, разработанные с учетом соблюдения православных постов. Цель проекта — не только постоянная гуманитарная поддержка социально незащищенных нижегородцев, но и духовное попечение о каждом из них. Проект будет реализован во всех районах Н. Новгорода. Общее количество благополучателей — 143 человека. Организаторы не исключают, что в последующем он будет распространен во всей территории Нижегородской области.

28 декабря в Н. Новгороде прошло годовое собрание Нижегородской епархии под председательством митрополита Георгия. Вниманию участников собрания был предложен фильм о жизни Нижегородской епархии в 2022 году. Много ярких и знаковых событий этого года были посвящены 350-летию епархии. Об этом шла речь на собрании, подводились итоги работы по разным направлениям, приводились статистические данные.

Так, в 2022 году было освящено 11 храмов и один придел. Заложено пять новых храмов. Освящено две часовни. В минувшем году митрополит Георгий совершил 8 хиротоний во пресвитера и 13 — во диакона. На конец 2022 года в Нижегородской епархии всего духовенства — 333 человек, из них: архиереев — 4, священников — 289, диаконов — 40, белого духовенства — 301, монашествующего духовенства — 32, насельников — 42, насельниц — 540. Всего приходов, имеющих юридическую регистрацию — 276, из них зарегистрировано в 2022 году — 28, также в настоящее время ведется работа по регистрации 10 приходов.

Из итогов года. В Арзамасе завершилась масштабная реставрация Воскресенского собора. Полностью закончены работы по восстановлению монументальной живописи и лепного декора. Отреставрировано 170 икон, пять иконостасов.

В Дивееве состоялись освящение Благовещенского собора и воссозданных Саровских врат монастыря. Продолжились работы по грандиозному благоустройству набережной реки Вичкинзы. В ноябре была совершена закладка трапезной для рабочих и паломников на 440 человек.

Продолжается сотрудничество Нижегородской епархии с Российским союзом реставраторов. С августа 2020 года реализуется совместный проект «Выездная школа реставрации». Уже приведено в порядок более 700 святых образов, еще больше предстоит восстановить. В этом году продолжилась работа по консервации руинированных храмов. Всего на территории Нижегородской епархии насчитывается 50 таких церквей.

Пять православных детских садов и десять гимназий Нижегородской епархии посещают 4846 детей, которые получают не только прекрасное образование, но и воспитание в духе православных традиций.

Была организована комиссия при Совете ректоров по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодого поколения. Ее председателем был выбран митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий — ректор Нижегородской духовной семинарии. А сама семинария получила государственную аккредитацию по новым правилам Рособнадзора, тем самым став первым высшим духовным учебным заведением в России, получившим такой документ.

В конце встречи состоялась церемония награждения клириков различными наградами.



• В Саровском и Дивеевском благочиниях •

11 января учащиеся 8-11 классов Саровской православной гимназии вместе с классными руководителями и протоиереем Александром Сухоткиным совершили рождественскую поездку в Нижний Новгород. Это был подарок от Саровского благочиния. Ребята посетили музей-усадьбу Руквишиных и побывали в Нижегородской государственной академической филармонии имени М. Л. Ростроповича на Рождественской орактории митрополита Илариона (Алфеева).

10 января митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий совершил Божественную литургию в Серафимо-Дивеевском монастыре. За богослужением управляющий Нижегородской епархией вручил церковные награды. Во внимание к усердным трудам во славу Святой Матери Церкви и к празднику Рождества Христова иерей Дмитрий Козлов, иерей Александр Орлов, иерей Вячеслав Астафьев, иерей Вячеслав Бодань удостоены права ношения наперсного креста. Воспитанники монастырской школы поздравили митрополита Георгия с Рождеством,

а владыка подарил им иконки Рождества Христова, молитвословы и шоколадки.

10 января состоялась первая в этом году Евангельская встреча с участием помощника благочинного по делам молодежи иерей Алексия Шестакова. Тематами встречи стали Рождество Христово, события избития Вифлеемских младенцев, смирение и борьба со страстями.

9 января первый в 2023 году классный час «Разговоры о важном», который состоялся во всех российских школах, был посвящен празднику Рождества Христова. Школьники увидели видеообращение Святейшего Патриарха Кирилла об этом празднике. В саровской школе № 11 итогом занятия стала поделка «Вифлеемская звезда».

8 января учащиеся Саровской православной гимназии вместе с родителями в сопровождении протоиерея Александра Сухоткина посетили Архиерейскую елку в Нижегородской филармонии, на нее съехались дети со всей области. В завершение праздника детям вручили сладкие подарки.

8 января помощник благочинного Саровского округа по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными учреждениями протоиерей Владимир Кузнецов посетил саровское соединение войск Росгвардии. Священник поздравил военнослужащих с Рождеством Христовым и в помещении клуба совершил праздничный молебен.

В праздник Рождества Христова игуменья Дивеевского монастыря матушка Сергия посетила с подарками больных сестер в монастырской больнице и пожилых, живущих в монастырской богадельне.

5 января в дивеевском Центре милосердия в честь преподобномученицы Елисаветы Феодоровны прошел спектакль «Новогодние приключения Маши и Вити». В нем играли подопечные центра поддержки детей и молодежи с ограниченными возможностями здоровья «СНАМИ» из Арзамаса.

Школьники Сарова, воспитанники детских садов и их родители приняли участие в волонтерском проекте «Чудо в каждый дом!» Этот проект запустили в г. Заречный Пензен-

ской области, в нем приняли участие дети и взрослые из разных уголков России.

Перед Новым годом они смастерили снеговичков-талисманов в красных шапочках, выполненных в разных техниках, для военнослужащих в зоне СВО и для ребят из Донецкой и Луганской народных республик, Херсонской и Запорожской областей.

Из детских садов и школ на городской пункт приема гуманитарной помощи для участников СВО на базе Центра милосердия Саровского благочиния (ул. Пушкина, 24 А) принесли сотни снеговиков, рисунки, письма и открытки для бойцов. Подарки солдатам и поздравления с Новым годом и Рождеством Христовым были отправлены на территорию Донбасса.

1 января иерей Алексей Шестаков совершил молебен на гражданское новолетие для военнослужащих Саровской дивизии войск Росгвардии. Священник обратился к гвардейцам со словами напутствия, дал им сладкие подарки и благословил.

25 декабря состоялся пятый выпуск в Школе осознанного родительства при Центре милосердия Дивеевского благочиния. В группе работали шесть семейных пар, а всего сертификаты получили 15 родителей.

В Саровской православной гимназии

Коллективу гимназии вручили награды

24 декабря викарий Нижегородской епархии епископ Сормовский Иннокентий во время своего визита в Саров вручил медали и памятные знаки в честь 350-летия Нижегородской епархии пятидесяти сотрудникам Саровской православной гимназии. Также они получили в подарок прекрасно изданные православные молитвословы.

Медаль и памятный знак «В память 350-летия Нижегородской епархии» учреждены по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Среди награжденных не только педагогический коллектив, но и технический персонал. По словам владыки Иннокентия, он не помнит, чтобы в орбиту епархиальных торжеств было вовлечено такое большое количество людей. Это показывает, как много жителей региона трудятся на благо укрепления нашей веры и Православной Церкви.

Ученики гимназии поздравили епископа Иннокентия с Рождеством Христовым и вручили ему подарки, сделанные своими руками.



Спорт Материал предоставил главный судья соревнований Илья Ламзин

Победа на лазертаг-турнире

24 декабря в селе Дивеево в спортивном комплексе Александринской монастырской православной школы состоялся Межрегиональный турнир по тактическому лазертагу на кубок генерала В. Ф. Маргелова.

Организатор турнира — культурно-спортивный центр «Казачий острог» при поддержке: Федерации страйкбола Нижегородской области, военно-патриотического клуба «Град» (с. Дивеево), Центра военно-патриотического воспитания при Саровском монастыре (г. Саров).

В соревнованиях приняли участие 12 команд из Нижегородской и Московской областей. Дети выступали в двух возрастных категориях: «до 10 лет» и «11-13 лет». Команды (по четыре игрока) соревновались в упражнении «Встречный бой», где правила тактического троеборья были адаптированы под лазертаг. Сначала прошли отборочные и финальные бои среди младших детей, затем — среди старших.

Сильнейшими командами стали «Стрелковый клуб» (г. Саров) и «Горлица» (Арамасский район), которые взяли первые и вторые места в двух возрастных категориях, и команда «Град» (с. Дивеево), она завоевала два третьих места. Все команды-участники соревнований были награждены памятными дипломами, а победители — медалями и кубками.

В завершение турнира помощник благочинного Дивеевского округа по делам молодежи протоиерей Павел Павликов совершил благодарственный молебен и поздравил победителей. Священник пожелал ребятам быть истинными защитниками нашей Родины, крепко стоять в православной вере, развивать физическую подготовку и военные навыки.



Наша история

Ольга Недошивина, фото автора

Завершена реставрация документа

В Саровском монастыре завершена реставрация акта о землепользовании, датированного 1786 годом. Этот исторический документ принадлежит тому же времени правления Екатерины II, что и карта владений Саровской пустыни.

Документ передала в дар музею Саровского монастыря Марина Куванова, а реставрацию провела сотрудник архива РАН, начальник отдела реставрации Наталья Паламарь.

Наталья Федоровна рассказала, что «тонкий картон обложек сделан из нескольких слоев старой ветхой бумаги. Каждый лист был хорошо промазан клеем из ржаной муки и так приклеивался к следующему листу, чтобы продольное и поперечное направления волокон бумаги чередовались. Для получения материала для крышек переплета были использованы рваные листы старых рукописей с фрагментами текстов, выполненных железно-галловыми чернилами».

Наталье Федоровне удалось сделать казалось бы невозможное — восстановить не только основные листы документа, но и разъединить листы с фрагментами текстов из обложек. Впереди предстоит большая работа по более детальной расшивке текстов.

Справка. Чернильными орешками (галлами) называют наросты округлой формы на листьях дуба. Такие шарики образуются в результате того, что вредитель откладывает в лист личинку, а дерево, в свою очередь, спасая листву, окружает ее наростом. В старину их собирали, тщательно просушивали, мололи в пыль, затем варили и настаивали отвар. В него добавляли оставшиеся ингредиенты и закупоривали в стеклянные баночки.



Конференция

Молодежное служение в Церкви

22 декабря в конференц-зале храма в честь преподобного Симеона Столпника в Нижегородском кремле состоялась итоговая конференция по молодежной работе Нижегородской епархии в 2022 году. Она проходила в рамках XVII Рождественских чтений Нижегородской митрополии и называлась «Глобальные вызовы современности. Духовный и нравственный выбор молодого человека». В конференции участвовали представители благочиний Нижегородской епархии.

В мероприятии принял участие заместитель министра кадровой и молодежной политики Нижегородской области Иван Калмыков. В своем выступлении он уделил особое внимание необходимости развития патриотической работы среди молодежи, а также рассказал об итогах народного федерального конкурса за звание молодежной столицы России, в котором победил Нижний Новгород. А по словам руководителя отдела Нижегородской епархии по делам молодежи иерея Андрея Бандина основными направлениями молодежной деятельности в 2023 году будут патриотизм, добровольчество, семья, просветительская работа с подростками и молодежью.

Православную молодежь Сарова представляла Анастасия Базаева. Она выступила с презентацией о молодежной работе Саровского благочиния, которая строится по двум направлениям: просветительская деятельность и социальное служение. Они включают в себя: регулярные евангельские встречи при храме Иова Многострадального, просмотры фильмов в православном киноклубе, заседания дискуссионного клуба «Буква и дух» на площадке волонтерского центра «Радость моя!», паломнические поездки, субботники помощи храмам и социальному центру, участие в социальных акциях и делах милосердия, духовно-нравственные беседы с военнослужащими Саровской

дивизии войск Росгвардии, мероприятия для молодежи с инвалидностью, участие молодых волонтеров в значимых событиях Нижегородской епархии.

Выступающая отметила ряд положительных моментов и проблемы молодежного движения. Среди плюсов — известность в Сарове православного волонтерского центра. У него высокая репутация среди населения и городских структур, его приглашают для участия в общегородских мероприятиях. К проблемам можно отнести большой отток молодежи из Сарова, недопущение общения священников со школьниками, недостаточное взаимодействие с высшим и средними учебными заведениями, отсутствие механизма взаимодействия с молодежными структурами градообразующего предприятия. В завершение докладчиком были намечены перспективы дальнейшей работы отдела молодежи Саровского благочиния.



Акция

Домашние поздравления

28 декабря, 2 и 3 января добровольцы центра «Радость моя!» поздравили на дому с Новым годом и Рождеством Христовым 27 семей, в которых воспитываются дети с инвалидностью или ограниченными возможностями здоровья.

Именно столько семей пригласили волонтеров в гости, чтобы Дед Мороз со Снегурочкой и с добрыми сказочными зверями поиграли с детьми, провели мастер-класс и рассказали о Рождестве Христовом с помощью кукольного рождественского вертепа. Детишки очень ждали Деда Мороза. Они отгадывали загадки, водили хоровод, играли с гостями в снежки, вместе сделали поделку «Новогодний кот» и, конечно же, получили подарки. Причем в последний день волонтеры поздравили многодетные малообеспеченные семьи, а также семьи священнослужителей в селе Дивеево. Остальные семьи получили подарки, придя в Центр милосердия Саровского благочиния. А всего в этом году поздравления и подарки в ходе бла-

готворительной акции «Подарим детям Рождество» получили дети из 135 семей.

Справка.

Акцию «Подарим детям Рождество» организует Саровское благочиние Нижегородской епархии, волонтерский центр «Радость моя!» при храме Всех Святых, Православное творческое объединение «Мир» при поддержке управления соцзащиты и департамента по делам молодежи и спорта.

Ежегодно с декабря 2010 года волонтеры центра «Радость моя!» спешат поздравить с Новым годом и Рождеством Христовым саровские семьи, рассказать о Рождестве, принести в дома радость, подарить особенным детям подарки. Для детей-инвалидов организуют до-



машине поздравления и благотворительные спектакли. Семьям, в которых воспитываются тяжелобольные дети, оказывают дополнительную помощь в виде

средств ухода и иную адресную помощь. Семьи с детьми в трудной жизненной ситуации получают продуктовую поддержку, а все дети – подарки.

В Саровской православной гимназии

Бал вместо дискотеки

8 января в помещении трапезной Саровской православной гимназии прошел бал для учеников от седьмого класса и старше. Впервые бал решили провести в дни Святков, чтобы его могли посетить выпускники гимназии, а ныне студенты, которые приехали на каникулы в Саров.

Старшеклассники украсили зал, подготовили музыку, аппаратуру, были распорядителями бала.

Праздник начался с общей молитвы, затем собравшихся поприветствовал духовник гимназии протоиерей Владимир Кузнецов. «Радость, которую испытывает человек в день своего рождения, он стремится разделить с близкими. И мы тоже собрались, чтобы почтить день рождения Господа нашего Иисуса Христа», — отметил отец Владимир.

Во время первого танца — финской польки, где партнеры переходят по кругу, состоялась знакомство участников бала.

Также ребята танцевали вальсы, американский регтайм и бельгийский народный танец шапелуаз. Танцевальные движения можно было разучить прямо на балу. Также гимназисты играли в веселые игры, угощались мороженым, отвечали на вопросы викторины, посвященной событиям Рождества Христова. Украшением бала стала живая музыка — две авторские песни исполнил гимназический музыкальный ансамбль «Перемена».

Ребята выбрали короля и королеву бала при помощи записок с именами, которые опускали в ящик. Ими стали Григо-



рий Цыбряев и Мария Мочкаева. А в конце разыграли приз администрации гимназии для выпускников, он достался Ксении Ле-

бедевой. Бал получился живым и радостным. Этот праздник завершил зимние каникулы гимназистов.

Инициатива

Подарки от митрополита

11 января куратор по социальной работе Саровского благочиния Анна Куцык и ее помощники передали в три семьи рождественские подарки от митрополита Нижегородского и Арзамасского Георгия.

Новые холодильники получили: многодетная семья, потерявшая кормильца, семья с ребенком-инвалидом и одинокая пенсионерка-инвалид.

Правящий архиерей по своей инициативе на Рождество и Пасху оказывает помощь нуждающимся. Он находит благотворителей, которые оплачивают крупногабаритную бытовую технику, кухонную утварь и другие необходимые вещи. Перед началом благотворительной акции проводится опрос, чтобы узнать, что людям действительно нужно в первую очередь. Сначала данная акция проводилась только в Нижнем Новгороде, а сейчас — и по области. Всего в этом году на Рождество подарки получили 70 семей и нижегородский центр помощи семье и детям «Быть мамой».



Саровчанки — воинам

Время добрых дел

Специальная военная операция продолжается, это большое испытание. Но и наша помощь военным не останавливается.

По-разному можно отмечать праздники. Немало горожан, кто в эти дни приносил помощь для военнослужащих на пункт сбора. Мастерицы-вязальщицы довязывали теплые носки и спешили поскорее их принести. Мороз заставил торопиться. Швей отшивали необходимые изделия. И эти заботы, этот труд не напрасны.

На днях помогли собраться на фронт очередному добровольцу. В такие минуты особенно ощущаешь, как важен труд добровольных помощников фронту. Мама этого солдата сама военнослужащая, она очень переживает за сына, но воспитала его так, что он уверенно идет защищать Родину. Мы гордимся такими мужчинами и рады, что можем помочь!



Ударно потрудившись в последний выходной день, швеи завершили отшивать снаряжение и передали все необходимое военным нашей дивизии. «Пятиточечники» (складные туристические коврики), эвакуационные стропы, теплые шапки и перчатки, балаклавы, опознавательные повязки, тактические носилки от Дивеевской группы движения Золотые руки ангела в отшитых нашими швеями под сумках, многочисленные самовязанные шерстяные носки...

За последние три месяца только через пункт сбора для военных на Пушкина, 24 А прошло 1500 пар носок. А по всему городу эта цифра выше в несколько раз. И в каждой вывязанной петельке, в каждой строчке в отшитом изделии — не только мастерство наших женщин, но их любовь, забота, молитва.

Анна Виноградова, фото автора

С радостью о родившемся Спасителе

Рождественские праздники прошли в трех приходских воскресных школах, объединении «Святая Русь» при духовно-научном центре Саровского монастыря и студии творческого развития «Родничок». Их посетили свыше ста детей, а также их родители. Состоялись праздничные чаепития, все детки получили подарки. У каждого коллектива свое неповторимое лицо, поэтому и праздники получились разными. Энтузиасты посвящают свои силы работе с детьми, а родители помогают им в подготовке праздников.

7 января первыми отпраздновали Рождество Христово маленькие прихожане, посещающие воскресные учебно-воспитательные группы при храме в честь св. прав. Иова Многострадального. Молебен в храме совершил иерей Алексей Шестаков, а само представление в связи с сильным морозом пришлось перенести в помещении. Праздник организовали педагоги Елена Верещагина, Наталья Рыжова, Мария Макарова и регент Ксения Шестакова. Дети инсценировали историю Рождества Христова, выступали все воспитанники. Кому не досталось роли со словами, танцевали танцы снежинок и зайчиков. Помочь малышам и разделить радость праздника пришли вы-



пускники воскресной школы, которым сейчас по 9-12 лет. Очень трогательно звучали стихи в исполнении деток, которые еще плохо умеют говорить, но постарались порадовать собравшихся. После трапезы в гости к детям пришли аниматоры с конкурсами и играми. Очень теплая, семейная обстановка присуща этой воскресной школе.

Рождественский праздник в воскресной школе при храме Всех Святых открыл духовник и директор воскресной школы протоиерей Александр Брюховец, все вместе спели тропарь Рождества Христова. Ребята отгадывали загадки ведущих,



исполнили песню «В ночном саду», показали костюмированный спектакль «Свет рождественской звезды». Затем педагоги и старшие ребята из отряда Национальной организации витязей провели для младших воспитанников квест на знание истории и традиций праздника Рождества Христова.

Праздник для воспитанников Студии творческого развития «Родничок» прошел 11 января в украшенном зале православного просветительского центра, ведущей была преподаватель музыки Татьяна Мальгина. Детки много пели и танцевали, импровизируя под музыку (вальс с игрушкой в руках, вальс с лентами, вальс с воздушными шарами). Получился настоящий бал для малышек. Но больше всего восторга у детей вызвал танец с родителями (родители, возьмите это на заметку!) Деток очень заинтересовал волшебный шкаф, в котором сам собой появлялся реквизит и даже подарки! А еще через этот шкаф можно было попасть в настоящий кукольный театр. В театре дети увидели первый показ в новом году спектакля ПТО «Мир» «Рождественский вертеп».



8 января прошел Рождественский праздник в воскресной школе при храме в честь святых Царственных страстотерпцев. Нарядили елочку и расставили стулья в цокольном этаже храма. Старший священник храма протоиерей Сергей Скузоваткин поздравил собравшихся с праздником. Дети рассказали о Рождестве



Христовом с помощью больших картин на ватманах. Педагог Светлана Лазарева провела викторину на рождественскую тематику. Детям задавали вопросы попроще, родителям — посложнее. В итоге, команда взрослых проиграла со счетом 8:10. Педагоги София Ванеева и Юлия Скузоваткина разучили с детьми песни, которые они исполнили для родителей. В воскресной школе проводили марафон подарков — каждый мог принести сюрприз для друга. Эти подарки разложили под елочкой, и каждый участник марафона выбрал себе подарок.

8 января прошел детский Рождественский праздник в объединении «Святая Русь» при духовно-научном центре Саровского монастыря. После совместного исполнения тропаря Рождеству Христову, гостей праздника поздравил духовник объединения иерей Владимир Лапшин, передал им поздравление от наместника



обители игумена Никона, пожелал всем силы духа и крепкой веры. Воспитанники младшей группы исполнили танец маленьких ангелов, которые зажгли свет в пещере и фонарики на елке. Дети пели колядки и инсценировали историю Рождества Христова. Затем праздник продолжился в трапезной монастыря, где гостей встретили рождественские вертеп, елка, угощение и подарки.

У нас есть потенциал для серьезного рывка в науке

На площадке Дома ученых в Сарове 24 декабря прошло заседание духовно-научного центра (ДНЦ) по теме: «Наука и технологический суверенитет России».

По традиции, встречу возглавили митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий и почетный научный руководитель Российского федерального ядерного центра – Всероссийского научно-исследовательского института экспериментальной физики (РФЯЦ-ВНИИЭФ) академик РАН Радий Ильяев.

В работе приняли участие директор РФЯЦ-ВНИИЭФ Валентин Костюков и другие руководящие сотрудники института, глава города Сарова Алексей Сафонов, а также постоянные участники форума: начальник ФАУ «Главгосэкспертиза» Игорь Манылов и главный экономист госкорпорации развития ВЭБ.РФ Андрей Клепач. В заседании приняли участие: научный руководитель Национального центра физики и математики (НЦФМ), академик РАН Александр Сергеев; директор Института общей физики им. А. М. Прохорова РАН, член-корреспондент РАН Сергей Гарнов; ректор МАРХИ, президент российской академии архитектуры и строительных наук, вице-президент российской академии художеств, академик РАХ Дмитрий Швидковский; генеральный директор Фонда Национальной технологической инициативы Вадим Медведев; директор департамента стратегического развития и инноваций министерства экономического развития России Рустам Тихонов; исполнительный директор АНО «Нижегородский НОЦ» Олег Трофимов и другие. Присутствовали иерархи Нижегородской епархии: епископ Сормовский Иннокентий, настоятель Свято-Успенского мужского монастыря – Саровской пустыни игумен Никон (Ивашков), благочинный Саровского округа протоиерей Лев Юшков и клирики Нижегородской епархии. Также присутствовали студенты НЦФМ.

С приветственным словом к собравшимся обратился митрополит Георгий и Радий Ильяев. От лица Нижегородской митрополии и участников ДНЦ прозвучали поздравления Радю Ивановичу с высокой наградой. 20 декабря в Кремле президент В. В. Путин наградил его орденом «За заслуги перед Отечеством» I степени, и он стал полным кавалером этого ордена. Правящий архиерей вручил вручил медали и памятные знаки в честь 350-летия Нижегородской епархии главе города Сарова и участникам ДНЦ.

Александр Сергеев выступил с докладом «Фундаментальная наука в России. Национальный центр физики и математики: вклад в укрепление научного потенциала страны». Докладчик рассказал об открытии рядом с Саровом, на базе РФЯЦ-ВНИИЭФ, филиала МГУ, в котором обучаются порядка ста магистрантов и десяти аспирантов. Заложен город будущего. Летом следующего года будет первый выпуск, и Александр Михайлович выразил надежду, что многие выпускники останутся работать здесь. Он представил программу развития НЦФМ до 2030 года и дальше, которая включает амбициозные цели и задачи. В частности, это создание установок «мегасайенс»: фотонного суперкомпьютера, сверхмощного лазера и многофункционального ускорительного комплекса для более глубокого изучения структуры микромира. Планируется привлечь ученых и молодежь, которые будут строить установки самого высокого уровня.

Докладчик привел наглядные примеры использования научных разработок для решения прикладных задач народного хозяйства и, одновременно, ухода от технологической зависимости от недружественных стран. Так, строящийся в Ядерном центре ускорительный комплекс можно будет также использовать при создании клинического центра адронной терапии (лечение онкологии облучением тяжелыми ионами). В целом, основная идея: не догонять конкурентов, особенно с учетом состояния российской электроники, а продвигать новые технологии. Планируется что НЦФМ войдет в число ведущих международных научных центров. Он поможет решить такие задачи, как: воспитание высокопрофессиональных и патриотически настроенных кадров, что поможет преодолеть «утечку мозгов», достичь лидерства в ряде приоритетных научных направлений.

Во время обсуждения доклада Сергей Гарнов отметил, что создание около национальной лаборатории образовательного центра и постановка перед ним столь сложных задач — явление, которое не имеет аналогов в мире. Вадим Медведев сказал, что если опыт Сарова будет положительным, то его следует продвигать для развития других наукоградов.

А владыка Георгий обратился к теме духовных ценностей, без которых невозможно развитие страны.

Андрей Клепач рассказал о российских экономике и науке в новой картине мира. Андрей Николаевич привел статистические данные, которые показывают, что расходы на науку в мире растут, тогда как в России их относительный уровень уступает развитым странам и уменьшился по сравнению с СССР. Так, в 1990 году на науку в СССР тратилось 4,9 % от ВВП, а сейчас — всего 1 % плюс 3 % ВВП идет на импорт научных разработок. Необходимо более, чем вдвое увеличить расходы на НИОКР. В настоящее время российский научный комплекс на седьмом месте в мире. В целом, соотношение состояния экономики и науки — не в нашу пользу. Также социологические опросы показывают нарастающий кризис доверия людей к власти и экономическим институтам. Андрей Николаевич убежден, что сейчас Россия находится на переломе своего развития, и у нас есть потенциал для серьезного рывка в науке. Он отметил, что необходимы масштабные научно-технологические проекты, сопоставимые с атомным и космическим проектами. Без развития науки и технологий невозможно преодолеть стратегические вызовы, стоящие перед страной (уход от сырьевой зависимости, здоровье населения, технологии новой индустрии, продовольственный суверенитет, чистая энергетика и др.).

Олег Трофимов представил доклад «Инновационные и научно-образовательные кластеры» — о деятельности Нижегородского образовательного центра (НОЦ), который был создан в 2019 году для коммуникации между наукой и бизнесом. В его работе участвуют 37 ведущих вузов нижегородского региона. За это время нижегородские ученые разработали 303 конкурентноспособные технологии. Задача центра — развитие инноваций региона по пяти направлениям: инновационные производства, компоненты и материалы; интеллектуальные транспортные системы; высокотехнологичная медицина, передовые цифровые технологии; экология и развитие агропромышленного комплекса. НОЦ оказывает грантовую поддержку научным проектам на условиях софинансирования, в минувшем году финансовая под-

держка была оказана 12 из них.

В ходе обсуждения доклада собравшиеся подняли тему российской глубинки, ее проблемы и пути развития. С одной стороны, идет работа по научно-технологическому развитию региона, а с другой — в малых населенных пунктах проблемы не только с интернетом, но и с газом, водопроводом, сетью дорог, работой, медициной и пр. Владыка Георгий считает, что в селе нужно создать равные условия с городом, и тогда оно оживет. Это поможет прекратить отток жителей и даже разгрузить города, но это требует прежде всего поменять философию жизни.

Большой интерес вызвало выступление Дмитрия Швидковского «Пространственное развитие: российская наука и творчество». Он рассказал об урбанистической концепции будущего, подразумевающей рост городов-миллионников. Однако Дмитрию Олеговичу как руководителю МАРХИ ближе и интереснее разработка концепции развития остальных территорий, и одна из таких площадок — кластер «Арзамас-Дивеево-Саров», где архитекторы учатся возрождать во многом утраченную в России жизненную среду. Он рассмотрел разные исторические и смысловые пласты в архитектуре русского города, духовной сердцевиной которого являются православные храмы и монастыри. В советское время эту духовную сущность пытались заменить на мемориальные ансамбли. В этот период, по словам Дмитрия Олеговича, было утрачено 97 % архитектурных памятников, в одной Москве — 860 церквей. Поэтому восстановление святынь и строительство новых святынь можно рассматривать как частичное восполнение утрат.

Подводя итоги встречи, Валентин Костюков констатировал, что фундаментальная наука должна опираться не на участие в международных проектах, а на свои собственные установки и полученные на них результаты. Сюда же относится подготовка квалифицированных кадров и их духовное воспитание.

Митрополит Георгий считает важным организацию поездок детей по России, чтобы они могли осознать единство нашей огромной Родины. Также он предложил создать на базе НЦФМ музей техники, который бы знакомил студенческую молодежь с выдающимися учеными и достижениями отечественной науки.

Справка.

Духовно-научный центр на базе Российского Федерального Ядерного центра и Саровского монастыря был создан в 2013 году по благословению Святейшего Патриарха Кирилла. Это — площадка, на которой ведущие эксперты, ученые, политики, деятели культуры и руководители высокого ранга обсуждают вопросы общероссийского масштаба. Рабочие встречи участников ДНЦ всегда предваряет духовная составляющая — поклонение святыням и посещение богослужений в Саровском и Дивеевском монастырях, что поддерживает дух соборности и единомыслия.



Наша история

Премьера мультфильма «Настоятели: «Академия монашества»»

30 декабря в Саратовской православной гимназии для всех классов со 2 по 11 состоялась премьерный показ третьей серии мультфильма «Настоятели: «Академия монашества», снятого на средства Фонда президентских грантов. Также премьера прошла и в ряде других православных гимназий Нижегородской митрополии, и в школе № 32 имени преподобного Серафима Саровского г. Курска.

Данный проект продолжает проекты «Первоначальник» и «Настоятели», которые были успешно реализованы Саратовской православной гимназией на средства Фонда Президентских грантов. Эти гранты были выиграны в 2017-2018 и 2019-2020 годы и посвящены истории Саровского монастыря. Гимназисты серия за серией постепенно рассказывают о самых известных подвижниках Свято-Успенского мужского монастыря — Саровской пустыни, о становлении монастыря с XVII по XX век и его связях со всей Россией.

Новый мультипликационный проект — о седьмом и восьмом настоятелях монастыря Пахомии и Исае — продолжает сюжетную линию первого и второго мультфильмов, время действия с 1777 по 1806 год. Саровский монастырь этого периода называют «академией монашества», мно-

гие выходцы из братии монастыря стали настоятелями обителей по всей России и не только, например, Назарий Валаамский, Антоний Грошевник, Герман Аляскинский и другие, о которых рассказывается в мультфильме.

Автор сценария — Инесса Шевцова, режиссер-постановщик — Андрей Камалов, художник-постановщик — преподаватель ИЗО Олеся Финюшина, художники и аниматоры — ученики и выпускники Саратовской православной гимназии. Партнером в этом проекте стала СОШ № 32 с углубленным изучением отдельных предметов им. прп. Серафима Саровского г. Курска, так как родиной седьмого настоятеля обители Пахомия, как и родиной прп. Серафима Саровского был Курск. Ученики этой школы, являющиеся рисованными героями третьей



серии мультфильма, в сентябре 2021 года посетили Саров для участия в его озвучке.

Премьера мультфильма пройдет и в Курске, и в Сарове, и во всех православных гимназиях Нижегородской

епархии. Надеемся, что этот мультфильм, как и предыдущие серии, будет показан по Нижегородскому телевидению (телекомпания «Образ») и телеканалу «Союз», и его увидят несколько тысяч человек.

XII Серафимовские Чтения

В Сарове 14 и 21 января пройдут XII Серафимовские детские и юношеские чтения, приуроченные ко дню памяти прп. Серафима Саровского.

Последние два года Серафимовские чтения не проводились в связи с пандемией. В этом году они возобновятся, но в очном формате только для саровчан.

14 января состоится заседание секций иногородних участников в режиме онлайн-конференции. География участников: Курск, Татарстан, Нижний Новгород, Бор, Арзамас.

21 января чтения пройдут в очном формате для заявленных участников из Сарова по адресу: пр. Октябр-

ский д. 16 (Саровская православная гимназия). Будут работать секции: «Дошкольники», «Первоклассники», «Православное искусство», «Святые земли Нижегородской», «Духовные страницы русской истории» и «Старшеклассники».

10.30 — открытие чтений в актовом зале гимназии; **11.00 — 12.30** — заседание секций; **12.30 — 13.00** — чаепитие в трапезной; **13.00** — спектакль театральной студии Саратовской православной гимназии. Награждение участников VII онлайн-конкурса «Православный колумнист»; **14.00** — подведение итогов чтений и награждение по секциям.

С рассуждением

Что такое русский мир?

Что такое русский мир? В рамках Серафимовских чтений проходит VII онлайн-конкурс «Православный колумнист». Участники конкурса — молодежь от 13 до 20 лет — направляют свои эссе на заданные темы, которые размещают на сайте <http://serafim.sarfti.ru/>. В этом году были темы: «Год культурного наследия народов России», «350 лет со дня рождения Петра I» и «Русский мир». Предлагаем вашему вниманию работу на последнюю тему десятиклассницы Саратовской православной гимназии Дарьи Димитровой.

Сейчас, после 2022 года, когда довольно много граждан покинуло Россию, как никогда актуально понятие «русский мир», ведь, даже будучи за границей, люди все же не теряют своих воспитания, культуры и менталитета. Их способ мыслить и общие представления о реальности остаются прежними, в них заложено «русский мир».

Русский мир — совокупность культурных кодов, идей и характеристик, которые формируют неповторимую русскую эстетику и уникальный «организм» русской культуры. Это идея о том, что многих людей по всему миру объединяет связь с Россией и приверженность русскому языку и культуре.

В словосочетании «русский» значит «берущий начало на Руси», а мир «все люди». Таким образом, все люди, чья жизнь корнями обращается к России, объединены общей духовной Родиной и так или иначе относятся к ней. Зачастую человек, долгое время живший и творивший за границей, считается русским. Например, Федор Шалапин, хотя много лет прожил в Париже, ассоциируется только с Россией. Во Франции он продолжал мыслить и говорить на русском языке, петь, популяризировать и ставить русские оперы. Николай Гоголь несколько своих произведений написал, будучи в Риме, но это нисколько не помешало ему сделать их уникально национальными, глубоко про-

никнутыми духом России и Малороссии. Иван Айвазовский родился в Феодосии, и долгое время жил в Турции (султан Абдул-Азиз даже наградил его орденом «Османие» второй степени), но сам всегда называл себя русским. Сергей Рахманинов за рубежом создал шесть произведений, которые были любимы по всему миру, в том числе в России, ведь в своем стиле он гармонично соединил традиции русской музыки, джаз, древнерусский распев и ресторанный эстраду 30-х годов. Иван Бунин написал во Франции свои самые знаменитые произведения: «Митина любовь», цикл рассказов «Темные аллеи» и автобиографический роман «Жизнь Арсеньева», и в 1933 году получил Нобелевскую премию по литературе с официальной формулировкой «за строгое мастерство, с которым он развивает традиции русской классической прозы».

Кандинский двадцать пять лет своей жизни творил за границей, при этом постоянно обращался к русским сюжетам для вдохновения. В России с 2007 года ежегодно вручается премия Кандинского за новаторство, оказавшее влияние на ситуацию в современном российском искусстве. А русский философ Николай Бердяев, который занимался исследованием русского народа и даже написал книгу «Душа России», был вынужден жить вдали от Родины. Ему принадлежат сло-

ва: «Русская душа сгорает в пламенном искании правды, абсолютной, божественной правды и спасения для всего мира и всеобщего воскресения к новой жизни».

Многие русские эмигранты оказали ключевое влияние на развитие некоторых областей в странах, в которые уезжали. Например, всемирно известный авиаконструктор Сикорский, по разработкам которого сейчас строится большинство самолетов, был русским патриотом, активно принимал участие в жизни русской общины в США.

Как же у нас получается так успешно проживать на территории другой страны, но в то же время не терять любви и интереса к Родине? Думаю, ответ можно найти в одной поучительной истории. Наполеон говорил: «Для победы необходимо, чтобы простой солдат не только ненавидел своих противников, но и презирал их». Вот поэтому в 1812 году французские солдаты совершенно по-зверски поступили с мирным населением и памятниками культуры в России — в храме Василия Блаженного устроили конюшни! А в марте 1814 года русская гвардия во главе с Александром I вошла в Париж. Император отдал приказ своему войску: «Обходиться с жителями как можно дружелюбнее и побеждать их более великодушием, нежели мщением, отнюдь не подражая примеру французов в России».



Это показательный пример того, что русские люди относятся к миру дружелюбно и открыто, уважают других (и просят уважать себя), поэтому жизнь в других странах для них не является чем-то ломающим, шокирующим, а становится украшением уже состоявшемуся русскому миру в их душах. Показательно, что в Китае есть целый город — Харбин — основанный русскими поселенцами, в котором очень любопытно переплетаются русские и китайские мотивы, языки и традиции. Отношение русских к остальному миру, как к чему-то не чуждому нам, а своему, русская широта души и щедрость и позволяют жить и творить в любой точке земного шара, а «русскому миру» совмещаться с другими культурами, не теряя себя и не вытесняя соседа. Русский мир — это про уважение, красоту и самодостаточность.

«Чтобы ребеночек не болел...»

Не бойтесь врачей – бойтесь знахарей

Когда в семье появляется маленький человек, само собой разумеется, что в скором времени назревает вопрос о необходимости ребеночка крестить. «Нужно крестить», – говорят родственники – многочисленные бабушки-тетушки, свояченицы. А зачем? С какой целью вы хотите совершить над младенцем это Таинство?



Этот вопрос я задаю, как правило, когда встречаюсь с будущими крестными и родителями малышкой на собеседовании перед Крещением. И порой он вызывает недоумение.

Ответ тут вроде бы очевиден: мы хотим крестить ребенка для того, чтобы он не болел, что тут может быть непонятного... И тут для меня наступает тот момент, когда родственникам маленького человечка приходится говорить неприятные, может быть, вещи. От-

крою вам секрет: после крещения ребенок будет болеть, все крещенные дети и взрослые болеют. Болеют сезонными заболеваниями мои дети, болею я сам. С помощью Божией и с помощью врачей и лекарств выздоравливаем, живем дальше и опять болеем. И так постоянно. Все как у всех. Я понимаю, что новорожденного человека инстинктивно хочется оградить от всех бед, болезней и несчастий этого мира. Особенно порой тут усердие проявляют бабушки, обрушивая свою любовь и гиперопеку на молодых родителей и новорожденных внуков. И вот тут как раз стоит проявлять осознанность и действовать без фанатизма.

Мы крестим детей не для того, чтобы они не болели. Мы крестим ребенка для того, чтобы он стал христианином. Именно поэтому и крестным, и родственникам необходимо, готовясь к таинству, задать себе вопрос о своем собственном христианстве. Каково оно и как оно являет себя в повседневности?

В последовании всех таинств есть молитвы об укреплении телесных и душевных сил, это тоже необходимо. Телесная крепость – это средство для полноценной жизни. Но в случае с нашими маленькими детьми мы порой идем на поводу у своих представлений о том, что полезно или не полезно для ребенка. И часто наши старшие родственники становятся экспертами в здравоохранении, которые лучше врачей знают, что лучше для ребенка. Это порой может привести к тревожным и печальным последствиям. Если вы видите, что ваш ребенок картавит или заикается (а это видно уже в раннем детстве), ведите его к специалистам, которые помогут ему и вам справиться с этой проблемой. Логопед справится с этой задачей куда лучше, чем народные средства и всякие бабушки-шептуны, место которым уже давно в сказках, а не в нашей жизни.

Часто так бывает, что люди к врачам и священникам обращаются в самом крайнем случае и в последнюю очередь. А когда мы имеем дело с детскими заболеваниями, каждый день на счету, и время дорого. Потом очень сложно будет какие-то вещи исправить. Не нужно бояться врачей. Мы порой готовы доверить здоровье наших детей какому-нибудь знахарю без медицинского образования и снисходительно относимся к традиционной медицине. Когда поймем, что знахари и прочие «узкие специалисты» не особенно помогли, мы придем все равно в детскую поликлинику. Нужно это делать в свое время и не путать эти явления.

С другой стороны, не нужно излишне паниковать и реагировать на каждый чих ребенка как на трагедию. «Батюшка, нужно срочно крестить ребенка, он постоянно плачет». Эти слова мне тоже часто приходится слышать, и тут я всегда говорю почти то же самое. Нет гарантии, что после крещения ваш ребенок будет плакать меньше. Мы помолимся о нем, а вы посмотрите внимательно, так ли трагично это на самом деле.

Порой на крещении дети плачут совсем немного, а некоторые родственники реагируют на это как на трагедию и своими хаотичными попытками успокоить ребенка делают только хуже.

Спокойно берешь ребенка на руки в конце крещения и видишь удивленные лица людей: странно, у вас он не плачет, а у бабушки на руках не мог успокоиться. Бабушка так яростно пыталась ребенка укачать, что там лобик бы заплакал, полади он к ней в руки. В младенчестве плакать для ребенка – это скорее нормально, он так общается с окружающим миром. Вот зачесался у спеленутого ребенка носик, как он должен сказать об этом? Плач для младенца – порой единственное средство коммуникации с миром и мамой, которая утешит и пожалеет.

Объявления

◆ **Департамент городского хозяйства** сообщает, что традиционные крещенские купания в Сарове будут организованы на пруду Боровом с 22.00 18 января до 3.00 19 января. В это время на месте купаний будут дежурить спасатели и медики, а также работать пункты переодевания и обогрева. Предварительно специалисты исследуют дно водоема, а также проведут анализ воды на соответствие микробиологическим показателям. Департамент городского хозяйства настоятельно рекомендует гражданам воздержаться от купаний в необорудованных местах, а также предварительно проконсультироваться с врачом.

◆ **Вышел в свет документальный художественный фильм «Святитель»**, повествующий о жизни священномученика Ермогена, Патриарха Московского и всея России, чудотворца. Действие фильма охватывает почти 50 лет русской истории от правления Иоанна Грозного до воцарения династии Романовых. Фильм «Святитель» поддерживает в прокате Патриарший совет по культуре и Синодальный отдел по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ.

◆ **В воскресную школу** при храме Всех Святых для работы с детьми 4-6 лет требуется педагог, желательна музыкальная подготовка. Контакт: +7(952)464-01-56 (Елена Валентиновна).

◆ **Стартовал прием заявок** на педагогический конкурс «Серафимовский учитель – 2022/2023». Заявку на участие можно заполнить на сайте конкурс.серафим.рф (раздел «Серафимовский учитель») до 1 марта 2023 года.

◆ **В Саровской православной гимназии** работает игровой му-

зей «История Саровского монастыря» для школьников города с 3 по 7 класс. Программа мероприятия включает в себя просмотр мультфильма по выбранной теме и игру по стенду. Темы экскурсий: архитектурные памятники Саровского монастыря, житие прп. Серафима Саровского, паломничество Прохора, первоначальник Иоанн, строитель Успенского собора Ефрем. Контакт: +7(910)1469447 (Людмила Владимировна).

◆ **Приходская библиотека** приглашает читателей. Она находится в цокольном этаже храма в честь святых Царственных страстотерпцев (вход с правой стороны здания). Работает по средам и пятницам с 10 до 12 часов и в воскресенье с 10 до 13 часов.

◆ **Вакансии в храм Всех Святых.** Требуется алтарник, график работы по договоренности. Контакт: +7(902)7824321 (Алексей). Требуется воцерковленная женщина для работы за свещным ящиком, контакт: +7(83130)77077.

◆ **Экскурсионно-паломническая служба** Саровского монастыря предлагает увлекательные экскурсии по монастырской площади с посещением храмов, пещерного комплекса, колокольни, Дальней и Ближней пустынок прп. Серафима Саровского. Также проводится экскурсия по улицам города: «Их именами названы улицы». Контакт: +7(831)30 77325; +7(904)0502750 (Светлана).

◆ **В городском историко-краеведческом музее Сарова** до 23 февраля работает выставка произведений икон русских святых из собрания Государственного исторического музея (заказ экскурсий 7-69-65, касса 7-69-61).

С заботой о детях-инвалидах

Сегодня частная жизнь каждого человека тесно связана с жизнью и проблемами страны. Границы заботы о ближних расширяются, многие стараются поддержать нуждающихся.

Так, руководители ООО Мед Орт «Евразия» Александр Малышкин и Александр Терехин обратились в отд. 16 РФЦ-ВНИИЭФ, известное жителям Сарова тем, что более 30 лет шефствует над Темниковским детским домом для детей с тяжелыми заболеваниями опорно-двигательной системы. Бизнесмены предложили передать

темниковцам детские инвалидные коляски, ходунки и другие приспособления, позволяющие детям с ОВЗ самостоятельно выполнять повседневные жизненные действия. Причем сотрудники отд. 16 стали не просто посредниками в передаче подарков, а сами собрали изделия из комплектующих. Этот труд взяли на себя, невзирая на напряженную работу по госзаказу, цех и мастерские отд. 16, которым понадобился не один день для сборки транспортных средств для ребятшек.

Сотрудники отделения и директор детского дома Владимир Кукушкин сердечно благодарят предпринимателей за замечательные подарки для ребят!

Больше десяти инвалидных колясок для детей с ДЦП было передано в Центр милосердия Саровского благочиния. Их можно получить во временное пользование или навсегда. Гуманитарный склад ЦМ работает во вт. и чт. с 17 до 19 часов, в сб. — с 9 до 12 часов. Адрес: ул. Пушкина, 24 А. По всем вопросам обращайтесь по тел.: +7(906)353-46-37 (с 10 до 19 часов) или +7(83130)77-0-99 в часы работы.

Акция

Сбор средств на помощь нашим воинам

Идет сбор целевых пожертвований для оказания помощи военным — мобилизованным и добровольцам нашего региона.



Пожертвовать любую сумму можно с помощью QR-кода. Для этого откройте мобильное приложение своего банка, выберите функцию «Использование QR-кода» и наведите камеру смартфона на код. В назначении платежа укажите «Пожертвование нашим воинам». Введите сумму и нажмите «Продолжить».

Средства перечисляются на счет волонтерского центра «Радость моя!» (получатель: «Местная религиозная организация «Православный приход Храма Всех Святых г. Сарова»). Сбор на нужды воинов организован волонтерами по благословению митрополита Нижегородского и Арзамасского Георгия при содействии Администрации Сарова и Центра поддержки предпринимательства. Планируется публиковать отчет перед горожанами о всех закупках, которые будут производиться на собранные средства.

Тел. горячей линии муниципального штаба #Мывместе: 9-91-13.